

# НА СТРАЖЕ

Телефон доверия ГУ МЧС России по Орловской области: 76-17-78

# ЖИЗНИ



ГАЗЕТА ГЛАВНОГО УПРАВЛЕНИЯ

МЧС РОССИИ ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ И ОРЛОВСКОГО ОБЛАСТНОГО ОТДЕЛЕНИЯ  
ВСЕРОССИЙСКОГО ДОБРОВОЛЬНОГО ПОЖАРНОГО ОБЩЕСТВА

ИЗДАЕТСЯ С ИЮНЯ 2007 ГОДА

№ 56 • февраль 2019 г.

## УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ, ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!



Поздравляю вас с Днем Защитника Отечества, Всемирным Днем гражданской обороны и женским днем – 8 Марта!

Огнеборцы и спасатели беззаветно служат Отечеству, ежедневно рискуя жизнью, порой на грани возможного, выполняя свой служебный долг.

Самоотверженность сотрудников МЧС, высокий профессионализм являются неотъемлемой частью профессии и продолжением традиций патриотизма тех, кто проявил героизм и мужество в годы Великой Отечественной войны, что позволило спасти тысячи человеческих жизней, сохранить многие уникальные памятники культурного наследия, значительно уменьшить потери.

Уважаемые друзья, искренне желаю всем успехов в нелегкой службе! Счастья, благополучия, здоровья вам и вашим близким!

**А.Д. Безкровный,**  
председатель Совета ветеранов  
ГУ МЧС России по Орловской области

## УВАЖАЕМЫЕ ВETERАНЫ, КОЛЛЕГИ! ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ!



Поздравляю вас и ваших близких с Днем Защитника Отечества и Международным женским Днем – 8 марта!

День Защитника Отечества по праву считается днем всех, кто стоит на страже безопасности граждан! Система МЧС России – это в первую очередь люди: квалифицированные специалисты, отзывчивые и трудолюбивые, многие из которых рискуют своей жизнью ради спасения других.

Прекрасная половина нашего коллектива выполняет не менее ответственные задачи, обучая население правилам безопасного поведения, принимая тревожные звонки, оказывая психологическую помощь.

Желаю вам добра, процветания, стабильности и плодотворной деятельности на благо людей. Счастья вам, крепкого здоровья и семейного благополучия! Силы духа и профессиональных успехов!

**А.А. Новиков,**  
начальник ГУ МЧС России  
по Орловской области

## УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ! ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ!



Позвольте от всей души поздравить вас с Днем Защитника Отечества и наступающим женским днем – 8 Марта!

На Орловщине продолжает выполняться свежими силами армия добровольных пожарных, важнейшая задача которых – пропаганда культуры безопасности жизнедеятельности среди населения, повышение у граждан чувства личной ответственности, формирование чувства патриотизма и укрепления морально-этических основ общества.

Благодаря Вашему профессионализму и трудолюбию, в любом уголке нашей области, каждый человек может быть уверен в том, что помощь придет вовремя.

Пусть в вашей жизни будет больше солнечных дней! Крепкого здоровья вам и вашим близким, мира, радости, оптимизма, успехов во всем! С праздником!

**К.В. Звонников,**  
председатель Совета  
ВДПО Орловской области

## БУДЬТЕ ГОТОВЫ К ВЕСЕННЕМУ ПОЛОВОДЬЮ!

Для безаварийного пропуска весеннего половодья и минимизации ущерба от возможных последствий наводнения, на территории региона проводится комплекс превентивных мероприятий. Во всех муниципальных образованиях области проводятся тренировки с отработкой действий в случае подтопления и просмотра готовности сил и средств различных ведомств и организаций.

Подтопление потенциально опасных объектов, сибирезвонных захоронений, складов ядохимикатов и свалок бытовых и промышленных отходов не прогнозируются.

Прогноз вскрытия рек, развития весеннего половодья будет направлен Росгидрометом в субъекты Российской Федерации к началу марта месяца.

Группировка сил и средств областной территориальной подсистемы РСЧС составит 4971 человек и

1006 единиц техники, 28 плавсредств, три беспилотных летательных аппарата (в том числе от МЧС России 1100 человек, 114 единиц техники, два плавсредства, три беспилотных летательных аппарата). Уточнены объемы и состав резервных запасов горючего и смазочных материалов, продовольствия,

медикаментов и предметов первой необходимости в паводкоопасных районах. Разработаны планы эвакуации и первоочередного жизнеобеспечения пострадавшего населения. Спланированы маршруты объезда затопляемых низководных мостов. Предусмотрены две взрывные команды от поисково-спасательной службы государственного казенного учреждения Орловской области «Отряд аварийно-спасательной и противопожарной службы». Создан запас взрывчатых веществ. Предусмотрено выставление дополнительных постов от пожарно-спасательных частей в населенных пунктах при затоплении низководных мостов.

Центром управления в кризисных ситуациях Главного управления организован контроль за состоянием паводковой обстановки. Ведется анализ данных ледовой обстановки на естественных водоемах и объемах снежного покрова для определения мест возможного затора льда и разливов.

В период таяния льда сохраняется вероятность выхода людей на водоемы, что в разы увеличивает риск возникновения происшествий на льду. До полного освобождения водоемов ото льда проводятся выявление и пресечение работы стихийно возникающих ледовых переправ и переходов в опасных для жизни местах, выезда транспорта на лед и выхода граждан во время интенсивного таяния льда.

## Рекомендации для жителей области, проживающих в зоне возможного подтопления

О возможном затоплении население оповещается через комплексную систему экстренного оповещения населения (КСЭОН) при угрозе возникновения или возникновении чрезвычайных ситуаций, сеть радио- и телевизионного вещания, путем подворового обхода. В сообщении о наводнении указываются ожидаемое время затопления, границы затопляемой территории, рекомендации о действиях по защите населения и имущества тех или иных населенных пунктов при наводнении, а также порядок эвакуации и адреса места нахождения пунктов временного размещения.

При эвакуации из дома необходимо взять с собой документы, ценности, вещи первой необходимости, запас питьевой воды и продукты питания на двое-трое суток.

Перед тем как покинуть дом, квартиру, необходимо выключить электричество и газ, плотно закрыть окна, двери, вентиляционные и другие отверстия в здании.

Если вы не успели эвакуироваться в безопасное место, выдвигайтесь на возвышенные участки местности, занимайте верхние этажи зданий. Периодически подавайте сигнал бедствия: днем – вывесив хорошо видимое полотно, а в темное время – световым сигналом и периодически голосом. Помогите детям, больным и престарелым людям. В безопасных местах необходимо находиться до тех пор, пока придет помощь или спадет вода.

Для самозащиты можно использовать лодки, катера, плоты из бревен и других подручных материалов. При наводнении не следует продолжать движение в автомобиле, на мотоцикле, бушующий поток воды способен их опрокинуть.

После спада воды следует остерегаться порванных и повисших электрических проводов, категорически запрещается использовать продукты питания, попавшие в воду, и употреблять воду без соответствующей санитарной проверки. Имеющиеся колодцы с питьевой водой – осушить путем выкачивания из них загрязненной воды.

Перед входом в жилище после наводнения необходимо соблюдать меры предосторожности: предельно открываются двери и окна для проветривания, а до этого нельзя пользоваться открытым огнем (возможна взрывопожароопасная концентрация газов), запрещается включать освещение и другие электроприборы до проверки исправности электрических сетей.

**ГУ МЧС России  
по Орловской области**

## Новости МЧС

### РАЗВИТИЕ ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ – ПРИОРИТЕТ ГОСУДАРСТВА

**В мирное время происходит немало чрезвычайных ситуаций, бывающих последствиями техногенных катастроф, природных катаклизмов, боевых действий. Предотвращение и устранение последствий этих происшествий, проведение разъяснительной работы среди населения о том, как следует вести себя в подобной ситуации, является непосредственной задачей служб гражданской обороны государств мира, в том числе и России. На международном уровне Всемирный день гражданской обороны отмечается 1 марта.**

В этот день празднуется вступление в силу Устава Международной организации гражданской обороны (МОГО), принятого в 1972 году придало ей статус межправительственной организации. Всемирный день гражданской обороны – 1 марта – отмечается с 1991 года в соответствии с резолюцией 9-й Генеральной Ассамблеи Международной организации гражданской обороны от 18 декабря 1990 года. Генеральная ассамблея Международной организации гражданской обороны, учреждая эту памятную дату, основной целью ставила приобщение населения к соблюдению норм безопасной жизнедеятельности, ознакомление людей с основными задачами, которые преследуют национальные службы гражданской обороны, с вопросами защиты граждан и условиям противодействия чрезвычайным ситуациям.

Международная организация гражданской обороны сегодня включает в себя более 70 стран и еще 20, имеющих статус наблюдателей. МОГО – единственная организация, в Уставе которой прописаны вопросы защиты

граждан на международном уровне. В частности этому способствует двустороннее соглашение о сотрудничестве, которое подписано между Международной организацией ГО и ООН. Россия является полноправным членом МОГО с июня 1993 года, имеет своих постоянных представителей в секретариате организации, а также является участником всех основных мероприятий, которые она проводит. Представлять нашу страну поручено МЧС России. МОГО со своей стороны оказывает содействие МЧС России в вопросах продвижения инициатив в направлении организации международного сотрудничества. В 2000 году конференция МОГО определила гражданскую оборону как важный инструмент устойчивого развития государств перед лицом стихийных бедствий и техногенных катастроф.

Более 20 лет гражданская оборона является одной из основных функций и составных частей МЧС России. В современных условиях она решает спектр задач, направленных на выполнение мероприятий по подготовке и защите населения, а также материальных и культурных ценностей от опасности мирного и военного времени. Силы и средства гражданской обороны привлекаются также и к ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера. В настоящее время совершенствуется система гражданской обороны, как в Российской Федерации, так и на международной арене путем внедрения современных технологий и методов проведения гуманитарных и аварийно-спасательных операций при чрезвычайных ситуациях, в том числе оказания медицинской помощи пострадавшим.

### ПУБЛИЧНОЕ ОБСУЖДЕНИЕ ПРАВОПРИМЕНИТЕЛЬНОЙ ПРАКТИКИ НАДЗОРНЫХ ОРГАНОВ ГЛАВНОГО УПРАВЛЕНИЯ МЧС РОССИИ ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

**13 февраля состоялось публичное обсуждение правоприменительной практики надзорных органов Главного управления МЧС России по Орловской области и Управления по обеспечению безопасности, законности, правопорядка и деятельности координационных органов Орловской области.**

В ходе Публичного слушания были заслушаны доклады о результатах правоприменительной практики органов надзорной деятельности за 2018 год, а также доклады с разъяснением по правильному поведению подконтрольных субъектов в отношении типовых нарушений обязательных требований и в отношении новых требований нормативных правовых актов.

В мероприятии приняли участие представители территориальных органов федеральных органов исполнительной власти и органов исполнительной власти Орловской области, уполномоченных на осуществление государственного контроля (надзора), прокуратуры Орловской области, торгово-промышленной палаты Орловской области, аппарата уполномоченного по защите прав предпринимателей в Орловской области, а также представители бизнес-сообщества и общественных объединений.

В ходе мероприятия участники обсудили проблемные вопросы, возникающие у бизнес-сообщества Орловской области, по вопросам правоприменения и ознакомились с формами профилактики нарушений обязательных требований.

**ЕДИНЬЙ ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ ГЛАВНОГО УПРАВЛЕНИЯ МЧС РОССИИ ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ – 76-17-78  
ТЕЛЕФОН ОРЛОВСКОГО ОБЛАСТНОГО ОТДЕЛЕНИЯ ВДПО – 55-19-91**



## К 370-летию пожарной охраны России

### Нина Жаркова. Влюбленная в жизнь: по комсомольской путевке в пожарную охрану Орловщины



**Искромётное чувство юмора, непримиримое отношение к любой несправедливости, принципиальность, умноженная на готовность в любую минуту вступить в бой за пожарную безопасность, даже сейчас Нина Васильевна Жаркова, которая четверть века своей профессиональной жизни отдала пожарной охране Орловщины, помнит до мельчайших подробностей все свои «поднадзорные» объекты, их руководителей и то, как они совместными усилиями деляли их пожаробезопасными.**

Майор внутренней службы Нина Васильевна Жаркова (урожденная Волкова) родилась 14 февраля 1959 года в рабочей семье. Ее родители Василий Федорович и Галина Алексеевна жили в Орле, отец – фронтовик, мама трудилась всю войну в тылу, поднимая на ноги шестерых младших братьев и сестер. Именно правильный трудолюбивый настрой в семье воспитал в Нине Васильевне стремление быть профессионалом в любом деле, за которое она берется и ей это, безусловно, удалось. Жаркова стала нарицательным именем для всех, кто сталкивался с ней по работе. После окончания Орловского железнодорожного техникума, активно занимаясь сначала спортивной гимнастикой, а потом легкой атлетикой, по комсомольской путевке, выданной ей на заводе, она пришла в пожарную охрану Орловщины и навсегда стала ярой защитницей пожарной безопасности и пропагандистом соблюдения всех

норм и правил в сфере пожарной безопасности.

Каждый раз, приходя на объект, она вступала в бой, четко и скрупулезно осматривая помещения, выявляя недочеты во время проверки, давая советы по их устранению, но главной целью инспектора Н.В. Жарковой всегда было уберечь всех сотрудников и посетителей объекта от большой беды.

Нина получила восьмилетнее образование в школе № 7 города Орла (с 1967 по 1974 год). После окончания Орловского техникума железнодорожного транспорта поступила на работу в Орловский радиоламповый завод (завод имени 60-летия Октября) резервной рабочей.



Узнав о наборе инспекторов Государственного пожарного надзора в пожарную часть в начале 1980-х, она поняла, что это ее шанс начать новую жизнь и быть полезной обществу. После собеседования Нина Васильевна решила, что ей подходит эта работа. Рассказывая об этом периоде своей жизни, она со смехом говорит: «Я попала в пожарную охрану в прямом смысле по комсомольской путевке! Принимала активное участие в общественной жизни завода, являлась участником художественной самодеятельности и получила положительную характеристику, и вот – большая часть жизни теперь связана с пожарной охраной».

С июля 1980 года началась профессиональная деятельность Нины Жарковой в качестве диспетчера в звании рядового внутренней службы Центрального пункта пожарной связи военизированной пожарной охраны отдела пожарной охраны Управления внутренних дел Орловского облас-

полкома. В 1984 году наша героиня была признана лучшим диспетчером-радиотелефонистом.

Проработав диспетчером шесть лет, в 1986 году Н.В. Жаркова начала заниматься профилактикой пожаров. Пытаясь быть лучшей во всем, с 1981 по 1984 год Нина Васильевна заочно закончила Харьковское пожарно-техническое училище.

С июня 1986 года Н.В. Жаркова инженер профилактики ВПЧ-6 по охране Орловского сталепрокатного завода, с 1992 года старший инспектор пожарной части № 2 города Орла (в настоящее время орловская специализированная пожарно-спасательная часть). Признана «Лучшей по профессии»

по итогам работы за 1998 год и занесена на Доску почета Управления Государственной противопожарной службы УВД Орловской области. В 2004 году Нина Васильевна ушла на заслуженный отдых, но продолжила дело «борца за обеспечение пожарной безопасности», работая в сфере образования и в других организациях.

Каков же секрет успеха яркой, обаятельной, талантливой и сильной женщины, какой и является наша героиня?

– Нам даются испытания по силам! Судьба дала мне шанс проявить себя в профессии, стать мамой двух замечательных мужчин (смеется), любимой женой, а главное – несмотря на трудности, всегда оставаться самой собой! – делится Нина Васильевна. – Возможно, кто-то со мной не согласен, но я уверена, что мне нечего стыдиться, так как всю жизнь стараюсь принимать решения по совести. Я люблю жизнь, своих близких, особенно внуков, и надеюсь, что впереди у них новые победы и достижения. До сих пор интересуюсь современными веяниями в сфере пожарной безопасности, даю советы молодым, если обращаются. Уверена, что если ты любишь свое дело и выполняешь его от души, то однозначно станешь профессионалом!

Наталья Акулова

## СЛОВА, ИДУЩИЕ ОТ СЕРДЦА

**В адрес орловских сотрудников МЧС России поступают благодарности от жителей, в которых они выражают признательность за оказанную помощь и поддержку.**

\*\*\*

На «телефон доверия» Главного управления МЧС России по Орловской области 8(4862)76-17-78 поступила благодарность за помощь сотрудников пожарно-спасательной части № 35 по охране поселка Хотынец и Хотынецкого района.

Зимняя погода требует от водителей повышенного внимания и сосредоточенности за рулем: снег и лед снижают сцепление шин с дорожным полотном, автомобиль может съехать в кювет, есть вероятность, что двигатель может заглохнуть. Практически ежедневно сотрудники орловских пожарно-спасательных частей и поисково-спасательной службы выезжают оказывать на дороге помощь автомобилистам.

Днем 2 января житель Хотынецкого района возвращался из города Орла от родственников к себе домой в деревню Маяки. Но на заснеженном поле его автомобиль застрял. Водитель пытался бороться в одиночку со снегом. Но одному ему это было сделать не по силам. После этого он позвонил в пожарно-спасательную службу и сообщил, что сильно замерз, и ему необходима помощь. К месту вызова было направлено одно отделение ПСЧ-35. По прибытии было установлено, что дорога сильно замедлена, и проехать по ней не сможет не только легковой, но и грузовой автомобиль. Тогда пожарные доставили мужчину в расположение части, в поселок Хотынец, где обогрели и напоили чаем. После этого было организовано взаимодействие с районной администрацией. Мужчину разместили в гостинице. Тогда же было принято решение расчистить дорогу и доставить мужчину домой на следующий день.

Утром 3 января на место выехала оперативная группа ПСЧ-35. Для расчистки дороги администрацией был выделен трактор. Сперва от снега очистили дорогу, а потом – застрявший автомобиль. Затем сотрудники ПСЧ-35 взяли машину на буксировку, а до дома мужчины впереди оперативной группы ехал трактор и расчищал дорогу. Через несколько часов мужчина был доставлен к месту жительства. После этого мужчина обратился на «телефон доверия» Главного управления и поблагодарил пожарных, которые спасли его и помогли в сложной ситуации.

Также на «телефон доверия» Главного управления МЧС России по Орловской области 8(4862)76-17-78 поступила благодарность в адрес сотрудников пожарной части № 6 по охране поселка Знаменка и Орловского района, которые отстояли у огненной стихии имущество жительницы поселка Вятский Посад.

23 января в 11.45 на телефон пожарно-спасательной службы «101» поступило сообщение о возгорании вагончика во дворе частного жилого дома на улице Молодежной поселка Вятский Посад. К месту происшествия был незамедлительно направлен дежурный караул пожарной части № 6. На момент его прибытия из вагончика шел дым. Была угроза распространения огня на соседние строения.

В обращении женщина отметила, что пожарные действовали быстро и профессионально, не дав огню перекинуться на близко стоящие строения, что позволило минимизировать ущерб. Она поблагодарила всех пожарных, участвовавших в тушении, за оперативно оказанную помощь и высокий профессионализм.

\*\*\*

На имя начальника Главного управления МЧС России по Орловской области генерал-майора внутренней службы Александра Новикова поступила благодарность в адрес сотрудников пожарно-спасательной части № 37 по охране поселка Шаблыкино и Шаблыкинского района.

20 декабря в 16.31 на телефон пожарно-спасательной службы 101 поступило сообщение о возгорании хозяйственной постройки в селе Высокое Шаблыкинского района. К месту вызова был незамедлительно направлен дежурный караул пожарно-спасательной части № 37 по охране поселка Шаблыкино и Шаблыкинского района. Пожару был присвоен повышенный номер сложности. В результате пожара хозяйственная постройка загорелась на площади 70 квадратных метров. Дом от уничтожения огнем был спасен. При пожаре пострадавших не было.

Обратившаяся в Главное управление женщина отметила, что сотрудники ПСЧ-37 сработали очень оперативно и своевременно. Профессионализм, слаженные действия огнеборцев позволили ликвидировать пожар в кратчайшие сроки. Женщина выразила благодарность и уважение сотрудникам пожарной охраны за помощь и профессиональную подготовку.

## В ОСНОВЕ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ – ПРОФИЛАКТИКА

**Чтобы привлечь внимание жителей Орловской области к проблеме пожаров, напомнить им о необходимости соблюдения правил противопожарной безопасности, с 28 января по 25 марта в регионе проводится профилактическая акция «Безопасное жилье».**

Первые акции проходят в течение двух месяцев. Она включает в себя, собственно, работу по предупреждению пожаров в зимний период, когда люди нуждаются в дополнительной защите от холода и используют для обогрева жилищ различные приборы. Кроме того, в перечень мероприятий акции входит подготовка к весенне-летнему пожароопасному периоду, когда со сходом снежного покрова и установлением сухой погоды, остро встает проблема стихийного и неконтролируемого сжигания сухой растительности и перехода огня на лесные массивы и населенные пункты.

К участию в акции привлечены многие заинтересованные структуры, в том числе и газового хозяйства. В ходе акции «Безопасное жилье» предусмотрено дальнейшее проведение профилактических мероприятий по предупреждению нарушений обязательных требований эксплуатации, технического обслуживания и ремонта внутридомового и внутриквартирного газового оборудования.

В городе Орле сотрудники МЧС России, представители АО «Газпром газораспределение Орел» и ООО «Газпром межрегионгаз Орел» провели совместный рейд. Его главная цель – проверить правильность и законность использования населением газа и газового оборудования и соблюдение требований безопасности.

Первый пункт, где была необходима проверка безопасности использования газового оборудования – деревня Леженки Орловского района. Этот населенный пункт вплотную примыкает к границам Орла и хорошо знаком как инспекторам Государственного пожарного надзора, так и контролерам ООО «Газпром межрегионгаз Орел». Здесь, на одной из улиц, проживают цыганские семьи, и именно к ним больше всего нареканий. Как отметил специалист отдела надзорной деятельности и профилактической работы по городу Орлу, большинство домов, в которых они проживают, возведены с нарушениями требований пожарной безопасности. А самыми распространенными из них являются неисправное печное отопление, выполненная с нарушениями правил монтажа электропроводка, наличие легковоспламеняемого мусора. Да и сами дома, выполненные из досок, пустоты между которыми заполнены опилками, имеют для их жильцов высокую потенциальную опасность. Достаточно одной искры, чтобы полыхнул весь дом.

Первый же дом, в который попали участники рейда, поражает набором нарушений безопасности как пожарной, так и использования газового оборудования. В доме отсутствует отопление. Вместо него для обогрева жилищ используются две установленные газовые плиты, работающие на полную – все конфорки и духовки. Результат не заставляет себя долго ждать: уже после нахождения там в течение нескольких минут, начинает кружиться голова, что говорит о высокой концентрации углекислого газа. А это очень опасно, ведь при отсутствии нужного количества кислорода при сгорании топлива образуется угарный газ, отравление которым ведет порой к летальному исходу.

## Меры безопасности на льду, при сходе снега и падении сосулек с крыш

**В зимнее время на крышах зданий скапливается большое количество снега и наледи, а также образуются сосульки. Во время оттепели происходит сход снега с крыш зданий и падение сосулек.**

Необходимо быть осторожными при передвижении возле зданий, а также обходить места, огороженные предупредительными лентами или табличками.

Не приближайтесь к крышам зданий, с которых возможен сход снега. Предупредите об опасности детей.

Во время прогулок на свежем воздухе с маленькими детьми, находящимися в санках и детских колясках, не оставляйте их без присмотра.

Чаще всего сосульки образуются над водостоками, поэтому именно эти участки необходимо обходить.

Если же во время движения по тротуару вы услышали подозрительный шум сверху, ни в коем случае не останавливайтесь и не поднимайте голову. Вполне возможно, что это сход снега или сосулек, и нужно как можно быстрее покинуть опасное место, либо плотно прижаться к стене здания.

После падения снега, льда (сосулек) с края крыши, снег и лед могут сходить и с остальных частей крыши поэтому, если на тротуаре видны следы упавшего снега или ледяные осколки, то это указывает на опасность данного места.

Постарайтесь не парковать автомобиль в непосредственной близости от зданий, на крышах которых образовались сосульки и наледи.

Если из-за падения с крыши сосульки или снега пострадал человек, надо вызвать скорую медицинскую помощь.

Из-за перепадов дневных и ночных температур толщина льда на водных объектах уменьшается, он становится рыхлым, ненадежным для пребывания на нем.

Вердикт слесарей АО «Газпром газораспределение Орел», которые занимаются обслуживанием газового оборудования, – установленные в доме газовые плиты используются не по назначению, а, значит, должны быть выведены из эксплуатации. Чтобы исключить возможность их применения, специалисты газового хозяйства вынуждены были пойти на крайнюю меру и отключить дом от газоснабжения вплоть до устранения нарушений.

Еще один дом, который попал в поле зрения участников рейда, находился тут же. Для отопления используется печь на твердом топливе. Однако в доме есть и газовая плита. Специалистом газовой службы она была признана непригодной для использования ввиду аварийного состояния. Используемый для подачи газа баллон, находился на улице, просто за стеной дома, хотя по всем правилам должен был стоять в металлическом шкафу. Это было еще одним основанием для его отключения.



Инспектор Государственного пожарного надзора провел беседу с жителями домов с требованиями пожарной безопасности в быту, рассказал об основных причинах возникновения пожаров, напомнил гражданам, что неисправные электроприборы и электропроводка, перегрузка электросети, оставленные без присмотра включенные газовые плиты, непотушенные окурки могут привести к возникновению пожара. В ходе рейда были распространены памятки о правилах пожарной безопасности в быту, доведены телефоны вызова экстренных служб.

В городе Орле тоже есть немало адресов, где имеются проблемы с использованием газового оборудования. Так, на улице Прядильной контролерами ООО «Газпром межрегионгаз Орел» был выявлен факт самовольного подключения к газовым сетям. Прежде собственник дома был отключен за долги, но нашел способ вновь пользоваться газом. Причем сделано это было так, как не делалось на протяжении многих лет – с использованием резинового шланга. Как пояснил слесарь АО «Газпром газораспределение Орел», со временем в резине образуются трещины, приводящие к утечке газа. Вырвавшийся из шланга газ, – это как минимум пожар, а то и взрыв. Чтобы исключить хоть малейшую возможность этого, было принято решение об отключении газа. К сожалению, собственника-нарушителя дома не оказалось, а поэтому указать ему на грубейшее нарушение требований безопасности не удалось.

Сотрудники МЧС России и специалисты газового хозяйства и в дальнейшем продолжат совместную работу по выявлению случаев нарушения использования газа и газового, а добросовестным гражданам еще раз напомнят о необходимости соблюдения всех установленных требований безопасности и о телефонах экстренных служб 01, 101 или 112.



Страница ВДПО

«МИР БЕЗ ОПАСНОСТЕЙ» ГЛАЗАМИ ДЕТЕЙ ОРЛОВЩИНЫ

В городе Орле в выставочном зале фотоцентра «Ракурс» прошел городской этап областного конкурса детского рисунка и декоративно-прикладного творчества «Предупреждение пожаров и безопасность жизнедеятельности», победители которого вступают в борьбу уже на Всероссийском этапе в рамках конкурса детско-юношеского творчества «Неопаляемая купина».



Тема пожарной безопасности и умения вести себя в различных экстремальных ситуациях среди детей всегда актуальна. Но одно дело, когда детям об этом рассказывают взрослые. Другое – когда ребенок сам, через творчество, выражает отношение и понимание этого вопроса. Жюри рассмотрело более 200 работ, признанных лучшими в своих учебных заведениях. В трех номинациях и четырех возрастных категориях участвовали дети от 3 до 18 лет. К слову, больше всего работ было представлено в возрастной категории от 3 до 7 лет. Выбрать победителей было как всегда сложно. Помимо классических рисунков карандашами и красками, в конкурсе участвовали работы, выполненные в технике вязания, лепки, шитья, изго-

товление композиций из бумаги, выжигания. Отмечена была и работа в новом интересном жанре комиксов. Очень понравились членам жюри работы в номинации «Прикладное творчество»: альбом, посвященный истории пожарной охраны, книжка с заданиями для малышей, макеты пожарных автомобилей будущего.

Важно, что созданные работы объединили не только педагогические коллективы дошкольных учреждений, школ, домов творчества, но и

родителей с детьми, ведь нет ничего лучше совместного досуга, тем более с таким «безопасным уклоном».

Победителями городского этапа стали больше 30 детей. Их работы примут участие уже в областном этапе конкурса, который пройдет 26 февраля в областной публичной библиотеке имени И.А. Бунина в Орле. Работы победителей областного этапа будут представлены на передвижной выставке, посвященной 370-летию пожарной охраны России.

ОРЛОВСКИЕ ДРУЖИНЫ ЮНЫХ ПОЖАРНЫХ ВСТУПАЮТ В БОЙ

В марте-мае в Орловской области пройдет конкурс дружин юных пожарных, посвященный Году предупреждения чрезвычайных ситуаций и 370-летию пожарной охраны России.



Ежегодно сотни мальчишек и девчонок из самых разных уголков Орловской области соревнуются между собой в знании вопросов безопасности, в творческой форме рассказывают о коварстве огня, каждодневном подвиге пожарных и спасателей, которые охраняют наш покой. Его организаторами выступает Главное управление МЧС России по Орловской области совместно с региональным отделением Всероссийского добровольного пожарного общества и областным департаментом образования.

Победители зональных соревнований (5 апреля – в г. Орле, 9 апреля – в г. Дмитровске, 10 апреля – в п. Верховье) примут участие в финале областного конкурса ДЮП, который пройдет 14 мая в городе Орле.

Традиционно перед соревнованиями будет организовано торжественное награждение победителей

областного конкурса детского рисунка и декоративно-прикладного творчества.

Все участники получают памятные подарки и сувениры от партнеров и организаторов конкурса. А главное, что школьники соприкоснутся с темой обеспечения безопасности в различных экстремальных ситуациях, смогут проявить себя, в том числе и в качестве спасателя и пожарного.

СТУДЕНТАМ ОРЛОВСКОГО ТЕХНИКУМА АГРОТЕХНОЛОГИЙ И ТРАНСПОРТА НАПОМНИЛИ О ПРАВИЛАХ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

Пожарная безопасность образовательного учреждения – это комплекс мер, в которые входят технические средства, организационные мероприятия, проверки, теоретические инструктажи и практические занятия. В соответствии с Распоряжением МЧС и ОПБ Правительства Орловской области при проведении профилактической акции «Безопасное жилье», особое место в комплексе мер занимают тренировки и занятия по пожарной безопасности с учащимися.

Их цель – профилактика возникновения ЧС, пропаганда знаний правил поведения при пожаре: порядок вызова сотрудников МЧС, тушение возгораний, эвакуация людей из здания, предотвращение травматизма и гибели, минимизация материальных потерь. С этой целью, в «Орловском техникуме агротехнологий и транспорта» состоялось учение по пожарной безопасности среди

студентов и преподавателей. В рамках мероприятия проверялась бесперебойная работа автоматической пожарной сигнализации и системы оповещения с сигналом, выведенным на пульт пожарной охраны, исправность наружного и внутреннего противопожарного



водоснабжения, а так же первичных средств пожаротушения.

С учащимися и преподавательским составом была отработана эвакуация из здания и взаимодействие всех участников учений при возникновении пожара в помещениях. Сотрудниками ВДПО Орловской области совместно с инспекторским составом отдела надзорной деятельности и профилактической работы по Орловскому району со студентами техникума были проведены беседы по правилам пожарной безопасности с демонстрацией тематического видеofilmа. Помимо этого, были проверены знания работников учебного заведения по мерам пожарной безопасности, знания персоналом своих действий в случае обнаружения пожара.

Мастерами производственного обучения и кураторами учебных групп с родителями учащихся были проведены беседы по профилактике пожаров в жилом секторе.



Противопожарная тренировка прошла успешно, все поставленные задачи были выполнены, учащиеся и преподаватели действовали в рамках регламента. Сотрудники ОНД и ПР по Орловскому району дали положительную оценку действиям участников учений.

ПРИСТУПИЛ К РАБОТЕ ИНТЕРНЕТ-ПОРТАЛ ВДПО.РФ

Всероссийским добровольным пожарным обществом при поддержке МЧС России создан современный специализированный интернет-портал ВДПО.рф.



Целью создания сервиса стало обеспечение эффективного государственно-общественного взаимодействия по реализации государственной политики в области:

- обучения и пропаганды культуры безопасного поведения в области пожарной безопасности как населения, так и специалистов;
- сохранения исторической памяти и положительного опыта деятельности в области пожарной охраны и добровольчества;
- информации о музейных экспозициях, памятных местах, ветеранов и династий пожарной охраны, как по субъектам РФ, так и в целом по России;

популяризации пожарно-спасательного дела, профессии пожарного и спасателя; увековечивания памяти пожарных и спасателей, погибших при исполнении служебных обязанностей;

воспитания сотрудников системы МЧС России, а также гражданско-патриотическое воспитание детей и молодежи на героических традициях и истории пожарного дела и добровольчества в России.

Интернет-портал является универсальным: проект сочетает в себе функции информационно-образовательного сайта, а также справочного сервиса. Он ориентирован на максимально

широкую аудиторию, которая включает как население, так и специалистов в области пожарной безопасности.

Интернет-Портал имеет удобный и понятный интерфейс, который позволяет найти необходимую информацию.

Планируется продолжить работы по наполнению существующих разделов и разработке новых, в частности предполагается:

- создание и наполнение разделов «Специальная пожарная охрана России», «Наука и образование»;
  - расширение раздела «История» материалами по истории пожарно-прикладного спорта и «Книги памяти» по субъектам Российской Федерации (данные о погибших при выполнении служебного долга)
  - увеличение виртуальных туров по музейным экспозициям.
- ВДПО Орловской области приглашает к сотрудничеству территориальные подразделения ГУ МЧС России по Орловской области, преподавателей и других специалистов пожарного дела, ветеранов пожарной охраны и их родственников, а также коллекционеров пожарной атрибутики принять участие в наполнении тематических разделов и подготовке предложений по развитию и совершенствованию портала.

Выжигание сухой растительности НЕДОПУСТИМО!

Сход снежного покрова и установление теплой погоды ежегодно весной становятся причиной увеличения количества выездов пожарных подразделений в несколько раз. Основная причина такого роста – горение сухой травы. Ее сжигание представляет наибольшую опасность для жилых зданий, строений и построек.

Причинами горения сухой травы могут быть неосторожность с огнем, детская шалость или даже намеренный поджог. Чаще всего горение травы никто не контролирует. При сильном ветре огонь быстро распространяется, и площадь горения увеличивается, приобретая угрожающий характер. Травяные палы представляют реальную угрозу жильным строениям, хозяйственным постройкам, а в некоторых случаях и жизни людей. Особенно опасно горение сухой травы вблизи лесных массивов, дачных обществ, на территории населенных пунктов. Привычное многим сжигание травы оборачивается тем, что плодородный слой почвы будет восстанавливаться после такого пала минимум семь лет.

1. Не поджигайте траву и стерню.
2. Не производите бесконтрольное сжигание мусора и разведение костров.
3. Не разрешайте детям баловаться со спичками, не позволяйте им сжигать траву.
4. Во избежание перехода огня с одного строения на другое, очистите от мусора и сухой травы территорию хозяйственных дворов, гаражных кооперативов.
5. Не бросайте горящие спички и окурки.

6. Не оставляйте на освещенном солнцем месте бутылки или осколки стекла.

7. Не разжигайте костры в сухую и ветреную погоду, не оставляйте их непотушенными.

Главное управление МЧС России по Орловской области напоминает об ответственности за нарушение требований пожарной безопасности. Она закреплена в статье 20.4 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации и предусмотрена для граждан, должностных и юридических лиц. Штрафы за нарушения правил пожарной безопасности на сегодня достаточно велики. Так, штраф для гражданина составляет от 2 тыс. до 3 тыс. руб., для должностного лица – от 6 тыс. до 15 тыс. руб., на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, – от 20 тыс. руб. до 30 тыс. руб. Если нарушение выявлено в условиях особого противопожарного режима сумма штрафа увеличивается.

Если вы обнаружили начинающийся пожар, например, небольшой травяной пал, постарайтесь затушить его самостоятельно. Иногда достаточно просто затоптать пламя (правда, надо подождать и убедиться, что трава действительно не тлеет, иначе огонь может появиться вновь).

Если пожар достаточно сильный, и вы не можете потушить его своими силами, постарайтесь как можно быстрее оповестить о нем тех, кто должен этим заниматься. Позвоните в пожарную охрану (телефоны 01, 101, 112) и сообщите об обнаруженном очаге возгорания и как туда добраться.



## Детская безопасность

# ОРЛОВСКИЕ СОТРУДНИКИ МЧС РОССИИ ДАЛИ СТАРТ ПОЖАРНО-СПАСАТЕЛЬНОМУ ФЛЕШМОБУ

В городе Орле было положено начало Всероссийскому пожарно-спасательному флешмобу 2019 года. Увлекательное, веселое и зажигательное соревнование проходило в рамках Года предупреждения чрезвычайных ситуаций и 370-летия пожарной охраны России. Спортивно-массовая акция была организована и проведена при непосредственном участии орловских сотрудников «чрезвычайного ведомства».

В очередной раз МЧС России проводит Всероссийскую акцию под девизом «МЧС – за здоровый образ жизни!». Акция Главного управления МЧС России по Орловской области прошла в Медведевском лесу. Важной задачей акции является привлечение внимания к здоровому образу жизни, занятиям спортом и вопросам безопасности жизнедеятельности. Для пожарных и спасателей, очень важно, чтобы граждане знали правила безопасного поведения, правильно и адекватно реагировали на различные опасности и угрозы, умели оказать само- и взаимопомощь и, конечно, своевременно вызвать профессиональных спасателей.

Присутствующих ждало много веселых и интересных задумок организаторов, которые можно было



воплотить только при их непосредственном участии. К слову, кроме орловских пожарных и спасателей ими стали ученики класса подготовки кадет-спасателей школы № 2 и члены регионального отделения Всероссийского студенческого корпуса спасателей (молодежного крыла РОССОЮЗСПАСа).

Сперва участники мероприятия выстроились в виде надписи «МЧС ОРЕЛ» и громко произнесли слова «МЧС – за здоровый образ жизни!». Конечно, с земли масштаб было оценить не так-то просто. Поэтому на помощь пришли современные технологии. В небо запустили беспилотный летательный аппарат, объектив камеры которого зафиксировал

происходящее с высоты птичьего полета.

А чтобы сказанные слова не разошлись с делом, участники флешмоба приступили к спортивным состязаниям, серьезным и не очень. Часть из них отправилась на лыжню, поскольку было принято решение именно в этот день провести первенство Главного управления по лыжным гонкам. Соревнования проходили в лично-командном первенстве на дистанциях 5 и 3 км свободным стилем в четырех возрастных группах. Победителем стала команда пожарно-спасательной части № 1 по охране Советского района города Орла. На втором месте – команда областной поисково-спасательной службы. Третье место – у Специализированной пожарно-спасательной части.

Затем участники акции стали зрителями увлекательного и необычного товарищеского матча по мини-футболу на снегу. Поскольку за дело взялись огнеборцы, то и все было организовано «по-пожарному». Участок для поля разметили пожар-

ными рукавами, углы – рукавными пожарными разветвлениями. Ворота стали стволы ГПС-600. Сыграть в необычный футбол изъявили желание две команды, облаченные в боевую одежду пожарного. «Черные боевки» представляли Отряд федеральной противопожарной службы по Орловской области. «Желтые боевки» отстаивали честь пожарно-спасательных частей города Орла. Вратари выглядели еще необычнее, потому что были облачены в теплоотражающие костюмы. Такие вот необычные футболисты показали отличную физическую форму, поскольку бегать по заснеженному полю, да еще и многокилограммовом снаряжении осилит не каждый. Но огнеборцы показали не только выносливость, но и хорошее владение мячом. Сначала казалось, что ворота так и останутся «нераспечатанными». Однако в конце первого тайма команды обменялись голами. В упорной и бескомпромиссной борьбе «Черным боевкам» удалось забить решающий мяч в ворота соперников. Со счетом 2:1 они стали победителями этого необычного соревнования и получили кубок.

Так сказать активная часть флешмоба на этом завершилась. Но сотрудники «чрезвычайного ведомства» не были бы такими, если

бы не напомнили гостям акции о правилах безопасности. Сотрудники отдела надзорной деятельности и профилактической работы по городу Орлу напомнил об основных правилах пожарной безопасности в быту, действиях при возникновении пожара, а также рассказал о приемах и способах применения огнетушителей. Всем присутствующим студенты-спасатели раздавали памятки с правилами безопасности.

В морозный день приятной неожиданностью стало угощение от пожарных и спасателей – горячий чай и пирожки. А завершился Орловский этап флешмоба коллективным фотографированием.

В завершение участники признались, что пожарно-спасательный флешмоб вызвал большой интерес и подарил массу незабываемых и положительных эмоций, превратившись, тем самым, в настоящий праздник, который продолжится уже в ближайшее время. Орловские сотрудники МЧС России передают эстафету Всероссийского пожарно-спасательного флешмоба своим коллегам в других регионах. Финальным станет флешмоб пожарно-спасательного гарнизона города Москвы, который состоится 23 февраля на катке ВДНХ.

## Год предупреждения ЧС: как юные орловские Спасарики учат правила безопасности и примеряют «пожарную боевку»

Чудесное и беззаботное время – детство, оно наполнено открытиями и встречами, ребенок готов к восприятию информации, познанию всех граней окружающего мира, в том числе и всех опасностей. А для того чтобы юные орловцы из детского сада № 79 были готовы к экстремальным и опасным ситуациям их частыми гостями становятся сотрудники регионального МЧС и пожарно-спасательных подразделений.

Начальник пресс-службы Главного управления МЧС России по Орловской области Наталья Акулова напомнила ребятам о правилах поведения на пожаре, о том, как нужно эвакуироваться, если помещение наполнилось дымом. Дети вспомнили главные телефоны: 01, 101 и 112, хором показывая, что эти дети готовы к любому ЧП и не оставят никого в беде.

Неожиданным сюрпризом для воспитанников и педагогов детского сада стала демонстрация беспилотника, который оснащен видеокamerой и предназначен для мониторинга оперативной обстановки.

Такие встречи детям очень нужны, ведь человека в форме МЧС они воодушевляются, многие из ребят в будущем хотят стать пожарными и спасателями, развивается не только их физическое состояние, но и культура безопасного поведения, а что самое важное – через деток об этих правилах мы напоминаем родителям, – делится впечатлениями инструктор по физической культуре детского сада № 79 Орла Наталья Тимонина.

Аплодисменты, радостные возгласы «Ура!», теплые объятия и фото на память завершили эту встречу, а сотрудники МЧС пообещали малышам прийти в гости снова и удивить их еще чем-нибудь интересным.



Не секрет, что одним из обязательных условий для того, чтобы стать пожарным или спасателем является хорошая физическая подготовка, именно поэтому встреча юных Спасариков и сотрудников орловского МЧС была наполнена активными спортивными эстафетами и конкурсами. Сотрудник орловской специализированной пожарно-спасательной части Алексей Гудков подробно рассказал малышам о боевой одежде пожарных, показал, как она надевается и предложил всем желающим ее примерить.

Часть мальчишек и девочек выступили в роли пожарных, а другие в роли спасаемых с использованием специальной дыхательной маски.

## УЧЕНИКИ ОРЛОВСКОЙ ШКОЛЫ № 2 СТАЛИ КАДЕТАМИ-СПАСАТЕЛЯМИ

Орловская региональная общественная организация военно-патриотического воспитания молодежи «Кадеты Орловщины» пополнилась новыми членами. Более 20 мальчишек и девчонок вступили в ряды кадет-спасателей школы № 2 города Орла.

В региональной общественной организации «Кадеты Орловщины» состоят уже состоят ученики школ Орла, Орловского, Дмитровского и Ливенского районов. В ближайшее время к ним примкнут школьники Урицкого района.

А пока о своем желании стать кадетами и хорошо разбираться в вопросах безопасности заявили ученики орловской школы № 2, на базе которой уже 17-й год действуют классы-подготовки кадет-спасателей по аварийно-спасательному делу. Основными целями программы является формирование у учащихся навыков и умений действий в чрезвычайных ситуациях, изучение приемов и способов оказания само- и взаимопомощи, профессиональная ориентация учащихся.

Для ребят церемония стала торжественной еще и потому, что проходила в Военно-историческом музее города Орла, что придавало ей особую торжественность. Торже-



орловских спасателей. Кадеты своими поступками и каждодневным трудом должны быть примером для остальных сверстников, а все полученные знания помогут им во взрослой жизни.

Затем наступил самый ответственный момент – приведение к присяге. По традиции ее проводит председатель региональной

общественной организации военно-патриотического воспитания молодежи «Кадеты Орловщины» подполковник запаса Сергей Швец. В торжественной обстановке ученики школы № 2 поклялись быть готовыми прийти в любое время прийти на помощь попавшим в беду и оказать им помощь, стойко переносить все испытания.

Для каждого из посвящаемых в кадеты это был волнительный и трогательный момент, который запомнится им на всю жизнь. Завершилась церемония общим фотографированием, после которого вновь посвященные кадеты делились между собой и родителями впечатлениями о прошедшем событии.

## ОРЛОВСКИЙ ПОЖАРНЫЙ УДОСТОВЕРЕН ГОСУДАРСТВЕННОЙ НАГРАДОЙ

6 февраля в городе Москве состоялось итоговое заседание Коллегии МЧС России. Помимо подведения итогов работы за прошедший год и обсуждения задач на ближайшую перспективу, состоялось награждение сотрудников министерства ведомственными и государственными наградами. В их числе – и представитель пожарной охраны Орловщины – Сергей Толпекин.



Командир отделения пожарно-спасательной части № 1 по охране Советского района города Орла старшина внутренней службы Сергей Толпекин неоднократно принимал участие в ликвидации пожаров по повышенному рангу вызова, ликвидации чрезвычайных ситуаций и различного рода происшествий на территории города Орла. Так, 18 марта 2018 года на телефон пожарно-спасательной службы поступило сообщение о возгорании в многоэтажном жилом доме в городе Орле на улице Новикова. По прибытию дежурного караула пожарно-спасательной части № 1 по охране Советского района города Орла, было установлено, что объектом пожара является двухкомнатная квартира на шестом этаже девятиэтажного дома. На момент прибытия из окна квартиры шел черный дым. Со слов

очевидцев, находившихся на месте происшествия, в горящей квартире могли находиться люди, точное количество которых было неизвестно. Для спасения людей из охваченной пламенем квартиры, по решению руководителя тушения пожара было сформировано звено газодымозащитной службы в состав, которого входил старшина внутренней службы Сергей Толпекин. В составе звена ГДЗС он проник в квартиру для спасения людей и тушения пожара. Звеном газодымозащитной службы было обнаружено и выведено на свежий воздух два человека. С их слов, в горящем помещении осталась хозяйка квартиры. Понимая то, что жизни женщины угрожает

опасность, старшина внутренней службы Сергей Толпекин принял волевое решение и, рискуя своей жизнью, проник в горящее помещение. В плотном задымлении, при воздействии высокой температуры и почти нулевой видимости огнеборец обнаружил пострадавшую в непосредственной близости от очага пожара, которая находилась в бессознательном состоянии. Он надел на нее спасательное устройство дыхательного аппарата, после чего вынес ее из опасной зоны на свежий воздух и передал бригаде скорой помощи. После спасения женщины Сергей Толпекин вернулся в квартиру и продолжил тушение пожара. Благодаря его смелым и решительным действиям от гибели была спасена хозяйка квартиры и предотвращено распространение пожара на соседние помещения. Риска собственной жизнью, он выполнил свой служебный долг.

За свой поступок орловский огнеборец был награжден медалью «За отвагу на пожаре». Стоит отметить, что он стал одним из первых гражданских этой медалью, ставшей в конце 2018 года, государственной наградой. Теперь решение о награждении медалью «За отвагу на пожаре» принимает Президент России, о чем издается соответствующий Указ главы государства.

### Поздравляем с юбилеем!

(Февраль)

Анисимова Сергея Сергеевича  
Овчаренко Виктора Юрьевича  
Григорьева  
Николая Александровича  
Гладкова Сергея Михайловича

(Март)

Рычкина  
Константина Александровича  
Морозова  
Олега Николаевича

### С днем рождения сотрудников ВДПО!

(Февраль)

Васину Нину Никифоровну  
Фандещева  
Владимира Николаевича  
Зарубину Екатерину Сергеевну  
Долгова Олега Алексеевича

(Март)

Студнева Сергея Ивановича  
Романова  
Александра Ивановича  
Случевскую  
Светлану Викторовну

### УЧРЕДИТЕЛИ:

ВДПО Орловской области  
Главное управление МЧС России по Орловской области

### РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ:

А.А. НОВИКОВ – начальник ГУ МЧС России по Орловской области  
К.В. ЗВОЗНИКОВ – председатель Совета ВДПО Орловской области  
Н.В. АКУЛОВА – начальник отделения информационного обеспечения деятельности МЧС России ГУ МЧС России по Орловской области

### АО «Типография «Труд».

302028, г. Орел, ул. Ленина, 1.  
Заказ № 75. Тир. 500 экз., объем 1 печ. л.  
Подписано в печать 21.02.2019 г.  
Адрес редакции: г. Орел, ул. Пионерская, 5.  
Тел. 44-97-63(64)